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Dr. Matthias Ballweg ist Mitgründer von CIRCULAR REPUBLIC bei UnternehmerTUM. Zusammen mit seinem Team arbeitet er eng mit Vorstandsmitgliedern, Führungskräften, Innovatoren und Gründern in großen Unternehmen, KMU und Start-ups zusammen. Seine Arbeit konzentriert sich darauf, bestehende Produkte und Geschäftsmodelle zu überdenken und große unternehmensübergreifende Projekte voranzutreiben, um den Kreislauf in bestimmten Wertströmen wie Batterien und Fahrzeugen, Elektronik und IKT, Textilien oder Verpackungen zu schließen.
Zuvor war Matthias Co-Leiter der globalen Circular Economy Platform bei dem Nachhaltigkeits- und Systemwandel-Unternehmen Systemiq. Dort initiierte und leitete er große Koalitionen wie die "Circular Car Initiative" mit dem Weltwirtschaftsforum. Er ist Mitverfasser mehrerer einflussreicher Berichte zur Kreislaufwirtschaft, z.B. zusammen mit dem Club of Rome oder dem International Resource Panel der Vereinten Nationen. Davor war Matthias 3 Jahre lang als Vice President Strategy bei MAN Truck & Bus und 7 Jahre lang als Berater bei McKinsey & Company tätig. Matthias hat in Verhaltenspsychologie über Dominanzverhalten in Führungsteams promoviert und ist Gründer eines Lerntechnologie-Start-ups.
Neben CIRCULAR REPUBLIC ist Matthias Beiratsmitglied am Institut für Mobilität der Universität St. Gallen, Dozent an mehreren Hochschulen und als Business Angel in Nachhaltigkeits-Start-ups aktiv.
Er ist Vater von 4 Kindern und im Ehrenamt Vorsitzender des Alpenvereins Oberland, einem der größten Sportvereine der Welt.
